

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XIX Núm. 5.153 Segunda Época Sábado 23 de Julio de 1927 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Aportado de Correos núm. 76

HOJA DEL DÍA

¡Hombres! ¡Hombres!

Lo hemos dicho doscientas veces y lo hemos confirmado veinte mil, o sea, varias veces por día. Lo que necesitamos no son métodos, ni leyes, ni instituciones, lo único que necesitamos son hombres. Con hombres buenos, con hombres de verdad, todos o casi todos los procedimientos, todas las leyes y todas las instituciones serían buenas; pero con malos hombres o sin hombres, las mejores instituciones y las mejores leyes serán completamente ineficaces.

Es frecuentísimo el caso de que cuando se nota en nuestra administración alguna deficiencia, se puede fácilmente observar que, hurgando en ella, se viene en conocimiento de que la deficiencia estaba ya prevista en la ley y que no es, por lo tanto, la culpa de ella, sino de los hombres encargados de aplicarla. Lo mismo puede decirse en general de los procedimientos y de las instituciones, pues cualesquiera que sean sus defectos, el peor y más grave de todos ellos estriba en el espíritu con que se aplica. Una monarquía puede ser gloriosa o muy mala, y muy gloriosa o muy desdichada, con unas mismas leyes y con unos mismos principios, según la persona que la regente. Y todos los pueblos tienen pruebas evidentes de ello, pues con unos mismos principios y con una misma institución han tenido suerte muy varia según los hombres que han tenido a su frente.

Bien está que se mire por el perfeccionamiento de las leyes y de los regímenes, pues ellos pueden ser una importante colaboración para la buena voluntad de los hombres, pero lo primero que hay que mirar es el modo de fortalecer y de formar sanamente esa voluntad, que es la esencia y la característica de la naturaleza del hombre.

Por eso debe atenderse con un especialísimo interés todo aquello que puede contribuir a la formación y a la rectificación de las voluntades, porque, mientras éstas no tengan lugar, todas las demás for-

maciones y rectificaciones serán inútiles o perjudiciales.

Por eso estamos también convencidos de que se pierde el tiempo siempre que se trabaja arduamente por cambiar las instituciones sin parar mientes en la necesidad de cambiar los hombres, bien materialmente, porque es de esperar que hombres nuevos tengan espíritu nuevo, o bien moralmente, aunque esto es más difícil, infundiendo un espíritu nuevo en los hombres viejos.

No hemos tratado al acaso y porque sí de este tema, sino que él viene como anillo al dedo en estos días, en que, desde distintos lugares y en estamentos se viene hablando de recabar, ofrecer o aceptar nuevas colaboraciones en la tarea gubernamental. Si esas nuevas colaboraciones son de hombres nuevos, pueden mirarse con alguna reserva, pues toda reserva en la tarea arduísima y delicadísima del gobierno será siempre poca, mas puede considerarse siempre menos peligrosa que en otro caso, pero si esa colaboración es de hombres viejos que se consideran renovados de espíritu, a la reserva natural del asunto debe agregarse el peligro evidente de que la supuesta renovación tenga más de aparente que de efectiva, pues no caprichosamente, sino sacándolo de la experiencia, ha dicho la ciencia popular que «genio y figura hasta la sepultura» y que «el que malis manas ha, tarde o nunca las olvida».

Vengán, pues, todas las colaboraciones que se quieran, de hombres nuevos o de hombres renovados, pero no se acepten sin un concienzudo examen que acredite la realidad de la novedad o de la renovación.

No busquemos para la futura labor ni brillantes promesas ni palabras deslumbradoras; busquemos voluntades libres y sanas; busquemos hombres. Desentereemos la linterna de Diógenes y recorramos a sus resplandores la faz de nuestra patria para ver si conseguimos mejor suerte que el viejo filósofo.

BERNANDO

cuadro capaz de resistirlos, y aun cuando no somos partidarios de refuerzos, aunque en algunos puestos los consideramos precisos, por cuanto que las derrotas y los triunfos, los sinsabores y las alegrías, los encuentros grandes y pequeños, en casa deben quedar y los de casa deben disfrutarse, debemos desde luego admitir la cooperación forastera de dos buenos elementos en los lugares ejes del equipo. Necesitamos un buen medio centro y un delantero centro.

Chales, el popular y notable medio centro de la Unión Sporting de Madrid, conocido de nuestro Sporting por haber actuado frente a nuestro Sporting en el once cortésano Unión Deportiva Athlética, es jugador fácil, completo, seguro y eficaz. Su nombre, es el más indicado para figurar en el punto fuerte del Sporting. Para el otro lugar necesitamos un delantero de acometividad, que conduzca la línea y sepa construir ofensivas, llámese Moraleda, Valderrama, Palacios, Carrasco, Zamorita, Alvarez, etc. Estos dos solos puestos deben cubrirse con elementos importados.

El resto del once se debe constituir, con los jugadores nuestros que hoy se hallen más en condiciones de resistir y contener el «diabólico» juego de combinación precisa y matemática de los jugadores oraneses. Sobre todo se ha de poner gran cuidado en las líneas defensivas; a ellas hemos de llevar jugadores de decisión; y rápidos, que destruyan por todos los medios legales el combinado juego de los del Sidi-Bel-Abbess.

La puerta podemos confiarla sin temor, indistintamente, a cualquiera de los dos metas de que hoy disponemos: Córdoba o Calveche. Equitativo y justo sería, que actuase uno cada tarde.

La defensa a base de Blanes, y con Manolo Jover, si este cuida de entrenarse como es debido. La línea media, caballo de batalla del once, debe formarse, a más del madrileño Chales en el centro, con la decisión, el empuje y la tradicional labor destructora de Pepe García en el lado derecho, y con el definitivo Pedro Sorra en el ala izquierda.

La delantera, con sus actuales alas completas, (Bueso-Ripoll y Soriano Núñez) colocando en el centro el refuerzo que hayamos de recibir.

El entreno, es condición precisa que no deben descuidar los directivos, dedicándole su mayor atención. De ello depende, como base principal, un lucido papel de nuestro once.

Ausencias forzadas, abstenciones anunciadas, y mejor forma de otros, nos privan de disponer de nombres que la afición pudiera hallar en falta y crear los necesarios.

Nuestra modestísima opinión se halla fundada sola y exclusivamente, en que para el juego eficazísimo, peligroso y bien combinado del nutrido grupo de buenas individualidades que integran el Sporting Club Sidi-Bel-Abbessien, es obligado alinear elementos decididos, de demostrada rapidez y de entusiasmo manifiesto, que puedan contrarrestar con el máximo de rendimiento y esfuerzo, el temible juego del futuro adversario.

ROBERTO

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 22. 10 noche.	
Deuda 4 ^o interior	69/75
Idem 5 ^o amortizable	94/00
Idem 4 ^o idem	00/00
Banco de España	648/00
Español de Crédito	240/00
C. Arrendataria de Tabacos	200/00
Libras	28/39
Francos	23/00
Dolares	5/85
Liras	00/00

Labor ciudadana

Por la moralidad

La «Unión de hombres católicos» de Génova, en la última reunión celebrada ha decidido hacer constar en su orden del día:

1.º Que cree necesario que el gobierno tome las medidas oportunas para que no se continúe publicando en los periódicos, como hasta el presente, lo que pueda ser incentivo de inmoralidad o criminalidad; v. g. detalladas reseñas de suicidios, homicidios, actos inmorales etc.

2.º Que conviene insistir en que se vigile con más cuidado en los salones de cine y que se exija en ellos la suficiente claridad en las filas de los espectadores.

3.º Que se vigile de manera cortés y discreta por la autoridad competente, en las públicas reuniones o tertulias y lugares de esparcimiento, como son cafés, bares, restaurantes, etc. procurando en particular que se evite en absoluto que haya en estos centros de reunión, salas reservadas, donde puede peligrar la candidez e inocencia de las jóvenes.

4.º Que se ejerza un saludable rigor en favor de la moralidad en todas las playas y balnearios públicos.

Si todas las personas decentes, sobre todo las que tienen influencia y todas las asociaciones católicas importaran santamente con discreción y tenacidad incansable a los representantes de la autoridad, abogando en favor de la moralidad pública, no hay duda que se conseguiría más entre nosotros de lo que hasta ahora hemos conseguido en esta trascendental materia y que las costumbres y las diversiones y la prensa no serían como son ahora muchas veces, un perpetuo motivo de sonrojo y una escuela de degradación individual, familiar y nacional.

Nuestros corresponsales

Crónica de París

Se han cerrado las Cámaras sin detrimento de la actual situación política que tantas veces vimos en peligro, o por lo menos, lo parecía. Bien ganado tiene ese descanso Poincaré.

La canícula es incompatible con las tareas parlamentarias. La fiesta del 14 de Julio reclama además, toda la libertad social y política. El cerrojazo ha venido después de tantos augurios, de tantos vaivenes, de tantos comentarios adversos.

El gobernar parlamentariamente, al uso de este parlamentarismo hueco y sin arraigo en la conciencia popular, es uno de los casos más asombrosos que en el día, en que tantas anomalías suelen producirse, puedan ofrecerse. Porque, cuidado que se han presentado obstáculos y complicaciones a la decisión rectilínea de gobernar, entiéndase, de gobernar, de que apareció animado, desde primera hora, el actual gobierno.

De esa guisa, se gobierna como se puede. Bajo las amenazas de unos, con la complacencia de otros, salvando los obstáculos conforme se van presentando, conciliando, a ser posible, los más adversos juicios, haciendo compatible, si se puede, la coacción de las entidades más refractarias y contrapuestas.

A Poincaré no se le puede negar que es un maestro en el difícil arte de gobernar parlamentariamente.

Otra cosa habría que decir si quien llevara las riendas del poder fuera ese anciano cuya existencia declina, ese a quien los franceses llaman el «tigre», por su voluntad indomable de que siempre dió ejemplo en sus métodos de gobernar y en su firme decisión de salvar a Francia en momentos de terribles crisis. Nos referimos, claro está, a Clemenceau.

Enfermo de gravedad, más acaso por la edad avanzada, que por el carácter del mal, ha estado estos días «en tigre». Pero parece que también «apará» de ésta. Y con la carga de sus años tan larga y azarosamente vividos, tomará otra vez el camino de su casa del país, bravo como su corazón, del país vendeano, y pedirá a la naturaleza una temporada para el descanso físico de su cuerpo.

Con razón dijo alguien que cada hombre tiene su cometido singular en la vida, y que éste cumplido, inútil es que se empeñe en buscar la multiplicidad de sus energías, en el orden físico, se entiende. Clemenceau asumió el cometido de salvar a su pueblo en momentos de honda crisis. Después, cuando quiso seguir desarrollando sus energías, ese mismo pueblo, con certero instinto, le rechazó, aun reconociendo y proclamando lo muchísimo que le debe.

Daudet... sin parecer. No estaría mal un decreto rehabilitándole en su libertad merecida. Y aquí no ha pasado nada. Que así son las sirtes entre las que ha gobernado la barquilla de Poincaré: mares sembrados de escollos y peligros, como de cimos antes, entre Scila y Caribdis, entre los comunistas y los «camelots du rey».

Nota que contrasta con todas estas menudencias superficiales, como contrasta el sol, en toda su magnificencia, con una nubecilla que se le interponga, ha sido el Congreso Eucarístico de Lyon, en el que estuvo verdaderamente el corazón de la Francia, con todas sus ansias y sus amores espirituales, con todo el renacer de las almas, en esta floración de los corazones franceses.

Los más ilustres Prelados se dieron cita en Lyon para dar a la magna asamblea la solemnidad característica de estas trascendentales reuniones. Los frutos del Congreso, copiosísimos. Ahí está la más hermosa contestación dada por el corazón de Francia, a todos los conatos de disociación, de los partidos extremos. Ahí está el espíritu de Francia, buscando en la Eucaristía la fuente inagotable de las aguas vivas.

Cien mil personas en una procesión eucarística nacional, ya es un elocuente indicio del tributo rendido a la fe de sus mayores por la nación francesa. Bendigamos a Dios que en medio de los azares de la vida, nos ofrece estas notas consoladoras.

E. BLACK

Acción Social y Religiosa

¿Y por qué no en España?

Una Asociación Eclesiástica del Iser (Francia) ha logrado que se concediera a 50 francos de multa y a 500 francos de daños y perjuicios a un diario

socialista de aquel departamento titulado «El Derecho del Pueblo» por un artículo de difamación contra los sacerdotes, el ejército y la magistratura. Además, el citado diario ha tenido que rectificar sus aserciones difamatorias en tres inserciones distintas publicadas en varios otros diarios de la misma región.

Entre nosotros no faltan diarios, así en Madrid como en provincias, que se dicen defensores de los derechos del pueblo, y en realidad lo que procuran muchas veces es defender su negocio a costa de la buena fe de los obreros, y buscar pretextos para insultar y calumniar de la manera más soez y aleve a la Iglesia y a sus ministros, sin que nadie les vaya a la mano.

Lastima que no los condenen, cada vez que a ello se atreven, a 50 pesetas de multa y a otras 500 de daños y perjuicios, con más la rectificación debida. Sería con toda seguridad, un eficazísimo remedio para sanear cierta prensa que se llama defensora de los derechos del pueblo y debería llamarse abusadora y engañadora y pervertidora del pueblo.

Lacras sociales

El alcoholismo

El alcoholismo es un vicio muy arraigado en Alemania y por desgracia va extendiéndose cada día más, hasta el punto que es de temer constituya una terrible plaga nacional. El Episcopado en masa se ha creído en el deber de poner remedio a tamaño mal y ha publicado una carta colectiva en la cual se afirma que de todas las regiones de Alemania les llegan quejas muy sentidas sobre el creciente abuso de las bebidas alcohólicas y sobre sus terribles efectos en los individuos y en las familias.

Dicen los Obispos que el total de lo expendido en esta materia llega a 4 mil millones de marcos al año, y que se gastan además 2 mil millones de marcos para las víctimas del alcoholismo en los hospitales y cárceles. Son muchos los que se rinden sin oponer resistencia alguna a esta pernicioso costumbre, pero ha comenzado entre los católicos una reacción vigorosa. El Episcopado alemán alaba mucho y alienta a este propósito la asociación antialcoholista llamada «Liga de la Cruz», cuyos miembros se obligan a abstenerse absolutamente de toda bebida alcohólica. Otras asociaciones y aún muchos particulares que trabajan también para poner dique a esta mala costumbre se han adherido a la «Liga de la Cruz».

Hacen constar los señores Obispos que la abstención absoluta de bebidas alcohólicas no puede ser obligatoria en conciencia, sino en algunos casos particulares: pero que es muy de alabar el sacrificio que hacen algunos buenos católicos, renunciando absoluta y definitivamente a ellas a fin de obtener la conversión de los que han sucumbido a esta pasión degradante.

Para nosotros no deja de ser un curioso fenómeno el que precisamente en los países donde abunda la producción vinícola es donde suele haber relativamente menos alcoholismo; y en cambio en países donde menos se cultiva la vid y en donde están en vigor las leyes abstencionistas, como en Estados Unidos, es donde más da que hacer el vicio del alcoholismo y sus terribles consecuencias. La razón tal vez se hallaría en que nada hay más eficaz para evitar este mal, que el verdadero espíritu cristiano, que no suele hallarse en las naciones protestantes y en que se beban vinos naturales y verdaderos, sin falsificaciones ni drogas tóxicas de ninguna clase, como suele suceder en las naciones donde la vid abunda.

Información frutera

Siguen entrando barriles de uva para la carga.

Anoche quedarían en el muelle sobre 1.500.

Hoy cargará el vapor Pérez Pujol, con destino a Liverpool.

También hoy cargará el vapor Egholm destinado a Copenhague.

Para empleados

Un Sindicato floreciente

El Sindicato de Empleados de Comercio de París, fundado hace ya 40 años por los antiguos alumnos de los Hermanos de las Escuelas Cristianas, ha tenido su asamblea anual. El Presidente dirigió al comenzar un afectuoso saludo al Sr. Roberto Schiman, expresidente de la Juventud Católica de Lorena y exdiputado que se distinguió en repetidas ocasiones como acérrimo defensor de los intereses de los obreros católicos en la Cámara francesa. El sindicato va constantemente en aumento y actualmente cuenta en París con 13.141 afiliados, repartidos en un centenar de secciones. Se insistió particularmente en hacer todo lo posible para intensificar cada vez más la formación social y profesional de los socios y la actividad de las comisiones.

Charlas médicas

¿Ha disminuido el nivel cultural de los pueblos?

Es creencia muy generalizada la de que el nivel cultural está en franca bancarrota, baja que equivale a una crisis intelectual.

Afortunadamente son apariencias más que realidades, pues lo que pasa es que los positivismos actuales y las imperiosidades que ha creado la vida moderna aconsejan e inclinan el ánimo de las juventudes, no a los ideales y fantasías de otros tiempos, sino a algo tangible que solucione el difícil problema de vivir.

Pero esto no supone que los ideales están por los suelos, en quiebra, según frase desconsoladora de los franceses, pues esa quiebra es sólo aparente; por aquí diríamos que el Quijotismo se ha trocado en Sancho-Pancisco. América ha dado en llamar a este fenómeno «espíritu práctico», tan en boga en aquel país.

Si examinamos el estado actual de las diversas carreras y enfocamos la de medicina como carrera popular, veremos los aparentes—que son las afirmaciones de que con el bastón es suficiente para empezar a ejercer y muchos se deciden por ello—en evitación de los gastos de instalación de otras carreras la de farmacéutico, por ejemplo.

Es preciso deshacer ese error y afirmar que aún contando con los altísimos gastos de instalación, la carrera de medicina es inmensamente más cara.

Esta errónea creencia ha originado una crisis que dificulta el ejercicio profesional y es preciso aclarar la idea de que lejos de ser carrera económica y socorrida es cara y difícil en los actuales momentos.

Analicemos los gastos comparándola con la de farmacia.

La de medicina son seis años, la de farmacia cuatro; culcúense los gastos de dos años en pupilage, y otros anexos, a más de no producir nada.

La carrera de farmacia consta de ocho asignaturas, la de medicina de veinticinco y sólo con esta diferencia, se puede instalar una farmacia en un partido.

El desequilibrio entre la oferta y la demanda es el responsable de esa aparente crisis, con la cual se olvida algo, la academia y lo científico para inclinarse a lo positivo y práctico.

De no ser así, como es posible admitir irrisorios contratos y partidos con anejos fantásticos y prodigar los servicios gratuitos, esclavizados de sociedad al tanto alzado y otros actos que se estiman como un sueldo profesional?

Digo esto para informar a muchos ilusos que estiman que la medicina es Jauja y por tanto imponen a sus hijos los estudios médicos pensando que con ellos no les faltará el pan, que bien pudiera ser más amargo que el ganado en el ejercicio de otra profesión.

En las grandes poblaciones se vive de esperanzas que no se verán realizadas y en los partidos de tristes realidades.

De día en día se acentúa la crisis y uno de los factores es la invasión de estudiantes extranjeros, muchos de los cuales son mentalizados deficientes, pero que en su día serán competidores con probabilidades de triunfar por ese espíritu tan español de creer mejor lo extranjero.

Los americanos, con el pretexto de asimilar nuestra cultura, se educan en nuestras disciplinas y son competidores profesionales.

Si el fin perseguido por estos extranjeros fuera un problema cultural no mandarían medianías ni estudiantes sin preparación, sino que a la usanza japonesa mandarían, los más altos prestigios que mejor pueden analizar y seleccionar los conocimientos modernos.

En resumen, no creo que el nivel cultural está en baja; solo creo en una crisis económica mundial y que por tanto alcanza a todas las manifestaciones de la vida y lógicamente la gente se prepara para hacerla frente y no sucumbir en ella.

Felicitemos que sea más bien aparente que real la crisis cultural tan cacareada por los alarmistas.

J. COLLAR

NUESTRO CLIMA

Observaciones efectuadas ayer en la Estación Sismológica:

Presión media del día	758.0
Temperatura máxima	33.5
Idem mínima	20.0
Idem media	26.75
Humedad relativa media	60.25
Evaporación en 24 horas	4.3
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	S.W.
Fuerza en metros por segundo	2.6
Nubosidad	Despejado

NOTA.—No es de esperar cambio importante del tiempo en 24 horas.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

El verano regio

El Rey recorre el circuito Lasarte

San Sebastián, 22. Don Alfonso recorrió esta mañana en automóvil el circuito Lasarte, presenciando el entreno de los corredores. Le acompañó el príncipe de Asturias.

Después estuvo Su Majestad en el palacio de Miramar y en la Concha, donde jugaban los infantiles. Esta tarde tomará el Monarca parte en las regatas marítimas.

Visita de la Reina

Doña Victoria, acompañada de las infantas, estuvo en el Sanatorio Antituberculoso.

Los enfermos acogidos en el establecimiento y el personal facultativo hicieron a la augusta señora objeto de una cariñosa acogida.

El príncipe y los infantiles

San Sebastián, 22. El príncipe de Asturias y el infante don Alfonso estuvieron en el Gobierno militar para presentarse.

El Rey y el turismo

Don Alfonso estuvo en el Club Náutico, donde fue recibido con grandes demostraciones de afecto y simpatía.

Mostró su complacencia por las corrientes que ha observado en Inglaterra a favor del turismo por España.

La estancia en Santander y Bilbao

Los Reyes y sus augustos hijos marcharán a Santander el día 26 próximo y permanecerán allí hasta el 26 de Agosto.

Después se trasladarán a Bilbao, donde pasarán dos días.

Información de Palacio

Llegada de infantes

Madrid, 22-10 noche. Han llegado los infantes don Carlos y doña Luisa, procedentes de Sevilla.

El general Berenguer

También llegó el jefe de la Casa Militar de Su Majestad, general don Dámaso Berenguer.

Los ilustres viajeros cumplieron al jefe del Gobierno y al ministro de la Guerra.

EXTRANJERO

Dempsey vence a Sharkey por K. O.

Nueva York, 22. Con asistencia de unos doscientos mil espectadores se celebró el match de boxeo entre el excampeón del mundo Jack Dempsey y Jack Sharkey.

Las localidades para presenciar el encuentro han llegado a venderse hasta a 66 dólares.

Las apuestas a favor de Dempsey se pagaron a 11 contra 10.

La lucha fué durísima, habiendo momentos de verdadera duda acerca de quien alcanzaría la victoria.

Al séptimo round el excampeón del mundo logró poner a su rival fuera de combate.

El empresario Tex Rickard ha ganado en este match un millón de dólares a pesar de haber dado trescientos mil a Dempsey y ciento cincuenta mil a Sharkey.

¿Y Uzcudum?

Con el resultado del encuentro Dempsey Sarkey se ha perdido toda esperanza de que Paulino Uzcudum intervenga en el campeonato mundial este año, pues a Tex Rickard le interesa mucho más enfrentar a Dempsey con Tuney actual campeón del mundo ya que con ello logrará la recaudación máxima.

Paulino se enfrentará probablemente dentro de un mes con Sharkey, combate que equivale a ir poniendo al vasco cuantos obstáculos se hallan a mano para impedir logre su aspiración de ser el campeón mundial.

La colonia española de Nueva York, secundada por numerosos elementos deportivos de todas las naciones, excepto América, piden y para ello emplean cuantos recursos están a su alcance se enfrenten a Uzcudum con Dempsey y que el vencedor luche con el campeón.

Las pretensiones del príncipe Carol no son estimadas.

Bucarest, 22. En los círculos oficiales no se concede importancia a las pretensiones del príncipe Carol. Este deberá atenerse en todo caso a las condiciones estipuladas en el acta de enero de 1926.

Unicamente el fallecido Rey pudo autorizar el regreso a Rumania, del príncipe Carol, que voluntariamente renunció a los derechos del Trono rumano.

Y el Soberano durante su enfermedad, no le llamó.

Además, en el testamento figura una cláusula en la cual se expresa que se cumpla íntegramente lo dispuesto con relación a la renuncia del príncipe Carol, quien no puede volver a su patria.

Sublevación sangrienta

Paris, 22. Dicen de Ucrania que se han registrado numerosas sublevaciones, con motivo de las cuales se han fusilado a 125 personas.

Los rebeldes han ejecutado a cincuenta y dos soldados.

El legado del Rey Fernando

Bucarest, 22. La cantidad que ha legado el Rey de Rumania para las instituciones benéficas asciende a cincuenta millones.

El Príncipe Carol sigue en Neuville.

Diez periódicos embargados

Viena, 22. El Gobierno ha decretado el embargo de diez periódicos y revistas importantes.

Al diario «Wilcam Kamp» se le han confiscado sus bienes por atacar a las órdenes.

LA "GACETA"

Madrid, 22-4 tarde.

Entre otras disposiciones inserta la «Gaceta» de hoy las siguientes:

Concediendo suplementos de crédito por valor de dos millones y medio de pesetas para el servicio de Correos.

—Aprobando la adquisición de cien automóviles de construcción española.

—Creando en la Universidad de Madrid las cátedras de Literaturas inglesa, francesa, alemana, italiana, y portuguesa.

—Creando así mismo en la Universidad de Sevilla la cátedra de Arte Colonial hispano-americano.

—Convocando para el próximo noviembre las elecciones de vocales de la Cámara de la Propiedad.

—Eximiendo del impuesto de tonelaje a los buques de transportes que realicen estos a los puertos de Oriente.

—Autorizando a los farmacéuticos militares para el libre ejercicio de su profesión si carecen de farmacia militar.

—Autorizando a las subastas para la terminación de los puentes y para la sustitución de los badenes en los kilómetros 33 y 34 de la carretera de Águilas a Vera (Almería).

El presupuesto de contrata es de 134.152 pesetas y el plazo para la ejecución de las obras de 14 meses.

El año actual se concederán cuarenta y cinco mil pesetas.

—Anunciando haberse extraviado la inscripción de propios números 10.133 por valor de 18.252 pesetas del Ayuntamiento de Arboleas.

Alcance político

Del Ministerio del Trabajo

Madrid, 22-4 tarde.

Entre los decretos firmados del Ministerio del Trabajo, figuran los siguientes:

Nombrando vocal de la Comisión de Enseñanza Industrial al presidente de la Sociedad de Arquitectos.

Nombrando presidente de la Comisión Mixta del Trabajo y Comercio de Barcelona a don José Riera.

El ministro del Trabajo presidió hoy la sesión celebrada por la Comisión que estudia las peticiones en la Ley de funcionarios, habiéndose ultimado la ponencia de dicha comisión.

El jueves se celebrará la última reunión.

El señor Aunós recibió al presidente de la Constructora Nacional, con el que habló acerca de las casas baratas.

El ministro de Gracia y Justicia a Asturias

En breve marchará a Asturias el ministro de Gracia y Justicia a fin de estudiar sobre el terreno la demarcación judicial de aquellas provincias.

Visitando a Callejo

El ministro de Instrucción Pública, señor Callejo, recibió hoy a una comisión de maestros interinos que fueron a pedirle el reconocimiento de sus derechos.

También le visitó una comisión del Ferrol a fin de pedirle la concesión de un Instituto en aquella población.

Una exhortación de "El Debate"

El diario madrileño «El Debate» exhorta al vecindario madrileño a interponer recursos contenciosos, con arreglo al Estatuto, contra el acuerdo del Ayuntamiento de Madrid, de rescatar a 55 pesetas pie los terrenos que vendió a 19 hace varios meses.

El ferrocarril tras-pirenaico

El marqués de Estella ha declarado a un periodista francés, que el ministro de Fomento trabaja activamente para ejecutar el convenio del ferrocarril tras-pirenaico, importantísimo para las relaciones franco-españolas.

En el despacho del Presidente

Madrid, 22-10 noche.

El general Primo de Rivera desahó con los ministros de la Gobernación, Gracia y Justicia y Trabajo.

Después recibió la visita del ex-putado señor Amado.

El Congreso Peninsular del turismo

Se ha reunido el Congreso peninsular del turismo.

Se leyó el informe de orientación y se nombraron las ponencias y el comité ejecutivo, que estará formado por el Marqués de Quintanar el señor Poipoch y Marquina.

Se abrió una información que durará hasta el 15 de Octubre, referente a las iniciativas que se harán en el turismo.

Se elevarán las conclusiones al Gobierno, pidiendo que el turismo sea controlado por el Estado.

Que se cree un organismo para la ampliación de propaganda y que se creen agencias de atracción de forasteros.

Que se determinen las regiones del turismo.

Que se intensifique esto automovilísticamente.

Que se funden hoteles con toda clase de comodidades para los viajeros.

Que se establezcan chalets refugio para automovilistas, y que se edifique al pueblo en pro del turismo.

Que se establezcan chalets refugio para automovilistas, y que se edifique al pueblo en pro del turismo.

MADRID

El calor en toda España

Madrid, 22-4 tarde.

Hoy se ha sentido un calor sofocante en Madrid; los termómetros llegaron a señalar temperaturas superiores a 50 grados.

Las gentes se ausentan de la Corte en verdadera desbandada, siendo numerosísimas las personas que marchan a las playas del Norte.

De casi todas las provincias de España se reciben noticias de sufrir un calor enorme.

El Nuncio de Su Santidad

El Nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini, marchará esta noche a Barcelona donde embarcará para Palma de Mallorca a fin de consagrar en aquella población al nuevo Obispo de Vich.

Seguidamente saldrá el Nuncio para Italia.

General fallecido

Madrid, 22-10 noche.

Ha fallecido en esta Corte el general de brigada don Rafael Fernández Castro.

Su muerte ha sido muy sentida.

Se incendia un tranvia con la consiguiente alarma de viajeros y público

A las cuatro y media de la tarde,

en la calle de Alcalá, por efecto del recalentamiento del motor, se incendió un tranvía.

Los chispazos y llamaradas produjeron gran pánico entre los ocupantes del vehículo, quienes se arrojaron al suelo. Algunos sufrieron lesiones.

Una vez apagado el fuego se remolcó el tranvía a las cocheras de la empresa a que pertenecía.

Como el lugar del suceso es muy céntrico se arremolinó numeroso público y se interrumpió la circulación por unos momentos.

Asamblea de fútbol suspendida

Madrid 22-12 noche.

El Comité ejecutivo de Asambleas de fútbol ha acordado suspender la anunciada asamblea hasta el 31 del presente mes, por falta de tiempo para estudiar el orden del día.

Denuncia contra Fleta

En el Juzgado de Madrid se ha presentado una denuncia contra el tenor Fleta por incumplimiento de contrato con el Metropolitano de Nueva York.

Se le pide una indemnización de 19.000 dólares.

PROVINCIAS

Llegan los licenciados de Africa

Cádiz, 22. Ha llegado el vapor «Is-la de Menorca» conduciendo a cuarenta y cuatro oficiales y seiscientos treinta licenciados, que marcharon a sus respectivos destinos.

En memoria del infortunado Lóriga

Pontevedra, 22. Un avión tripulado por los aviadores Gallarza y Estévez voló hoy sobre la tumba del malogrado piloto, comandante Lóriga, muerto anteayer en Cuatro Vientos en un accidente.

El aviador Gallarza arrojó flores sobre la tumba del infortunado con pañero.

En la capital se ha abierto una suscripción para levantar un monumento en Lalín al comandante Lóriga.

Homenaje al aviador José Elsabio

Pontevedra, 22. Se ha celebrado un homenaje en memoria del aviador José Elsabio muerto hace dos años en vuelo de prácticas en Barcelona.

Agredido por su tío

Huelva, 22. Cuando pasaba por la calle de Penzón, el consignatario de buques don Juan Suárez, fué agredido con una navaja, por su tío Manuel Suárez que le infirió una grave herida en el hepogastrio y otra en el brazo derecho.

La agresión se debe a existir entre ambos resentimientos antiguos.

De la falsificación de billetes

Valencia, 22. La Policía ha detenido por orden del Juez de Alicante, a Julián Delgado, hijo del procesado Andrés Antón, jefe de la banda de falsificadores, que se dedicaba a pasar los billetes falsos.

El detenido tiene un historial digno de este fin: estando en Barcelona disparó dos tiros contra la policía, por lo que fué codenado, habiendo cumplido en Cartagena, donde mató a un presidiario.

Además ha sufrido condenas por varias estafas.

Desde que fundó el Banco de España, se han hecho veintitres emisiones de billetes habiéndose falsificado seis.

BARCELONA

La caída de una enorme piedra estuvo a punto de producir una catástrofe

Barcelona, 22. Una enorme piedra de las que rodean el Monasterio de Monserrat se desprendió, yendo a empotrarse en el pasadizo que hay entre la montaña y el Monasterio.

Gracias a esta circunstancia no cayó en la dependencia que ocupan los monaguillos y otros dependientes, lo que hubiera producido una catástrofe.

La piedra que ha caído tiene varias toneladas de peso.

Seguidamente acudió una brigada de obreros que dejó expedito el pasadizo.

En los trabajos hubo que emplear barros.

Una detención importante

Con motivo de la denuncia que el Gobernador civil envió a la Policía de Badalona contra un agente dedicado a la trata de blancas, ha sido éste detenido en unión de una mujer demente que le acompañaba.

Esta fué ingresada en un Asilo, provisionalmente.

Descarrilo de un tranvía

A consecuencia de la velocidad que llevaba un tranvía interurbano descarriló cerca de la estación de Tárrega.

Después de grandes trabajos, pudo reanudar la marcha.

Afortunadamente no hubo que señalar desgracias personales.

La salvajada de un pescador

Barcelona, 22. En el muelle Beltrán, el pescador Vicente Ferra, al entrar en su barca encontró a unos niños jugando en ella.

Sin amonestarlos, se acercó a ellos cautelosamente y cogiendo a uno lo tiró al mar.

Los demás niños, presa de gran pánico, huyeron aterrorizados.

Varios marineros que se dieron cuenta de la salvajada, acudieron en auxilio del niño, logrando extraerlo del agua con vida.

Ingresó en el hospital con síntomas graves de asfisia.

El bárbaro autor del criminal hecho fué detenido.

El público pretendió lincharle. Declaró que sólo se propuso asustar al niño.

Después de curadas las lesiones que le produjo el público al tratar de lincharle, fué conducido a la cárcel.

MARRUECOS

Melilla

Nuevo zoco

Melilla, 22. Por iniciativa del comandante general, señor Castro Girón, se han inaugurado zocos en Torres de Alcalá y frente al Peñón.

Asistieron muchos indígenas con sus productos, mostrándose satisfechos de esta mejora que tanto les beneficia.

Llegan fuerzas aéreas

Han llegado las fuerzas aéreas que se esperaban, mandadas por el teniente coronel González y el comandante Botana.

Los enfermos de paludismo

Siguen efectuándose la evacuación de enfermos de paludismo de Tetuán y de Ceuta, enfermedad que se ha acentuado con motivo de los excesivos calores que se sienten.

Parte oficial

Madrid, 22-12 noche.

El comunicado oficial facilitado en la Dirección de Comunicaciones a última hora no acusa novedad en toda la zona de nuestra influencia.

ULTIMA HORA

El cardenal Primado se agrava en su enfermedad

Madrid, 23-4 madrugada.

El Cardenal Primado, señor Casanova, que se encontraba en Cienpueuelos enfermo, se agrava hoy en términos inquietantes.

El Cardenal fué trasladado esta tarde, en automóvil, de Cienpueuelos a Toledo, donde se le administró el Santo Viático con toda solemnidad.

Las autoridades a la cabeza del vecindario en masa, acompañaron al Señor.

Administró los Santos Sacramentos el Obispo auxiliar.

El Cardenal recibió la Sagrada Forma con gran ejemplaridad, y su rostro animóse bastante.

A pesar de ello, a última hora de la noche se temía sobreviniera un ataque de uremia.

El Primado padece un proceso neoplástico instestinal, pleuro pulmonar.

Se celebró consulta por cuatro médicos, presididos por el doctor Elizegaray.

Todos coincidieron en la gravedad, temiendo que sobrevenga un ataque de uremia.

Se ha informado al Rey y al Gobierno.

N. de la R. LA INDEPENDENCIA hace fervientes votos por la importante salud del venerable paciente y ruega a sus lectores eleven preces al Santísimo en este piadoso sentido.

Una tragedia en un circo

En la sesión de la noche del circo ambulante Zoo Circus, cuando presentaba sus arriesgados ejercicios el domador Jesús Vargas, le ocurrió un grave percance.

Una de las pruebas consistía en meter un brazo en la boca de una leona de tres años.

La fiera acometió al domador, mordándole y dándole zarpazos que alcanzaron el tórax y la cabeza.

Resultó con heridas en el antebrazo y comoción cerebral.

El accidente produjo enorme pánico en el público; muchas señoras se desmayaron.

Los compañeros entraron en la jaula y sacaron al domador, que yacía en tierra ensangrentado, en medio del furor de las fieras enardecidas.

El espectáculo resultó imponentísimo.

Vargas fué curado, aplicándosele inyecciones anfetánicas.

SUCESOS

¡Caballeros, no empujar!

En la calle de Conde de Oñalía conversaban animadamente Sebastián Lopez Bonilla, de 24 años, y Juan Gámez Cara, de 18.

Paulatinamente, iba adquiriendo la conversación caracteres de disputa, y hubiera llegado a reyerda, de no presentarse un tercero en discordia que señaló el final de un empujón.

Y sufrió el empujón Sebastián, que cayó al suelo produciéndose la luxación del muslo derecho por su extremo superior y distensión ligamentosa de la región glútea, de pronóstico reservado, según parte facultativo de la Casa de Socorro, donde fué asistido.

El tercero en discordia, desconocido de los que discutían, se dió a la fuga después de su hazaña.

Malos tratos

A requerimientos de José González Rodríguez, de 27 años, fué detenido en la calle de Murcia Juan Cruz Segura, de 47, que, según el primero, le había maltratado sin motivos... Y aunque los tribunales están los Tribunales de Justicia; no hay que tomarse la idem por el momento.

Gitanos "farrucos"

El joven de 19 años Ramón Segura Moreno se presentó en la Comisaría de Vigilancia, dando cuenta de que en una fábrica de hielo situada en la calle de Juan Lirola, se encontraban dos gitanos que intentaban agredir a un individuo.

Varios agentes salieron para el lugar indicado, donde pudieron comprobar que los gitanos de referencia a los que detuvieron, habían intentado maltratar a los empleados de la fábrica.

A uno de ellos parece ser que llegaron a causarle lesiones.

Conducidos a la Comisaría los gitanos «calés» dijeron llamarse José Gómez Gómez (a) El Castaño y Francisco Gómez Gómez (a) El Frascuito.

Los empleados de la citada fábrica de hielo, Tomás González Torres, Antonio Nieto Cruz y el encargado Paulino Martínez Ulibarri corroboraron lo anteriormente testado por el joven Segura, afirmando que los gitanos, uno de ellos esgrimiendo una pistola, había intentado agredir al segundo de los citados empleados, evitándolo la ayuda de varios transeúntes y la oportuna llegada de los agentes.

No les fué ocupada arma alguna de los gitanos, pero sí a uno de ellos se le encontraron

CABAÑAS

De Galicia he recibido una gran partida con las medidas oficiales. Cortes de Barril De Oporto y Galicia. Grandes existencias de las mejores marcas. Arcos, Varas y Serrines Precios sin competencia JUAN MATÍAS BURGOS Frente al Banco España.

Escritores almerienses

ABNEGACIÓN

Desde la habitación del director se domina toda la oficina.

Don Antonio Suárez, dueño y director de la Banca que, desde hace treinta años lleva su nombre, sentado en su despacho, atiende a los clientes que, de vez en vez, acuden a su autoridad.

Contiguo al despacho del jefe, en una habitación minúscula, ante una mesa en la que gran profusión de papeles se renuevan sin cesar, se halla Luis Renovaes, el interventor.

Luis es querido por su jefe no solo por ser el prometido de su hija, sino por sus buenas cualidades como empleado bursátil, por su respetuosidad sin servilismos y por su positivo talento.

Es la una y media de la tarde, la hora del cierre, y el interventor trabaja incansablemente.

Con su voz afónica, el «klaxon» de un auto grita con impaciencia ante la puerta de la Banca Suárez.

—¿Luis! ¿No has oído? Ahí tienes a Margarita y a doña Carlota—dice don Antonio elevando la voz, para ser oído por Renovaes.

Este, ávido de terminar, dá los últimos toques a los papeles preparándolos para el trabajo de la tarde.

Subitamente ha penetrado en el despacho del interventor una bella joven. Tras de ella parece haber irrumpido también una ola de alegría. Con un mohín gracioso, entre amable y regañón, ha dicho a Luis:

—¿Te has quedado sordo, o es que te gusta que venga a sacarte de entre tus papalotes? Mamá está impaciente en el coche.

—Por Dios, nena—protesta el interpelado—No querrás que deje inconcluido un trabajo que no tiene demora.

—Margarita tiene razón. No es correcto hacer esperar a las damas—tercia don Antonio burlesco y burlonamente que ha entrado atraído por la voz de su hija.

—No, papá. Fuera de bromas. Creo que ha tenido tiempo de terminar. ¡Ya no queda nada!

Luis, sonriente, no deja por eso de firmar unos documentos y archivar otros.

—No digas nunca [después al trabajo, dice un proverbio, hija mía—agrega don Antonio justificando a Renovaes—Ten en cuenta—continúa—que el celo y el trabajo fueron la base de nuestra fortuna.

Un gesto de caridad se dibuja en el rostro de Margarita, mientras nerviosamente, con genio de niña mimada, golpea con sus guantes la mesa del despacho.

—Ya está—dice triunfalmente Luis, poniéndole en pie.

Esta frase ha sido un acicate al entusiasmo propio de la joven y sus ojos se iluminan de una sana alegría.

—¿Nos acompaña usted?—invita Luis a su jefe, alisándose para salir.

—¿Tú tendrás aún que pasar tu rato en el Casino, ¿verdad, papaito?—interviene rápida Margarita, entre persuasiva y suspicaz, mientras dirige a Luis una mirada de protesta.

—Sí. Has adivinado. Tengo que ir al Casino.

—¿Que no te hagas esperar a la comital—termina sentenciosa la bella joven al par que arrastra hacia la calle, de un brazo, a Luis, que se deja llevar y queda don Antonio sonriente y embobado.

Manolo Renovaes fuma con avidez un cigarrillo, y el humo azulado que se renueva en su boca, al ser expulso, cabalga caprichosamente por el ambiente denso de la habitación.

Manolo es un espíritu inquieto, inadaptable a la vida sosegada de la familia, formado en lejanas tierras, pues, desde niño casi, gozó alende el océano, a donde escapó en busca de otros horizontes, de una libertad amplia y peligrosa.

Al morir sus padres Luis consiguió reintegrarlo al lar, colocándolo como empleado en la Banca Suárez y desde su regreso viven juntos en esta casa pensión.

En los meses que Manolo lleva en su ciudad natal, arrastra una vida nada recomendable, que contrasta con las modernas costumbres de su hermano: falta a la oficina, tiene amigos de vida abyecta y, en el Casino, el juego le fascina.

Y Luis trata en vano de reformarlo, pero esta tarda tutoría tropieza con el árbol ya viciado de la vida azarosa de su hermano.

Manolo mide con sus pasos la amplia habitación hasta que la puerta se abre y Luis entra pleno de entusiasmo.

—¿Cómo nos divertimos, eh?—rompe Manolo a guisa saludo, y, ceremoniosamente, se aposenta en un cómodo butacón.

—Sí, he dado un paseo con Margarita y con su madre. ¡Fué a buscarme!—responde Luis quedando en pie, algo contrariado.

—Yo, en cambio, no podré nunca decirlo mismo. Soy un hombre que es solamente eso, hombre, y que, por no doblegarse ante nadie, arrastra una vida oscura.

—¿Y a estamos como siempre, Manolo? Nada era yo y el trabajo, solo el trabajo, es lo que me ha elevado al cargo que ocupó. Demasiado lo sabes. Tú,

también, puedes llegar a mucho si te lo propones. Basta que digas sencillamente, pero con convicción, ¡quiero, que la voluntad es una fuerza positiva.

—Filosofía, vana filosofía, pues el trabajo es yugo indigno, y la voluntad atajo que corta el camino a los verdaderos valores.

—He ahí, Manolo, una teoría que no quiero calificar porque es tuya. Sé que no la sientes, pues es la tabla de salvación con que te justificas, a tí mismo, de tus errores.

Una campanilla que suena insistente en el pasillo, llamando al comedor, corta la discusión, pues Manolo dice la última frase:

—¿Oyes? Ese sonido si que es un valor positivo, cierto, incommovible, por que responde a la llamada imperiosa de los estómagos—y se dirige al comedor mientras una sonrisa excéptica borra sus labios.

Son las diez de la noche. La familia Suárez está de sobremesa. Doña Carlota hace labor. Su hija examina las fotografías de un periódico ilustrado y don Antonio saborea una taza de café.

—Luis tarda demasiado esta noche—murmura doña Carlota.

—Verás lo que le digo cuando venga—replica su hija sin levantar la vista del periódico.

Margarita es una joven a la moderna, rubia, melena a lo «garçon», cejas sutiles y alado cuerpo. Cultiva los deportes que le han dado cierta fortaleza sin perder su gracia femenina. Empalagosa adúlada por los niños «bien», perennes caza-dotes, vió en Luis, que frecuentaba la casa, un hombre singular, quien, fuera de la obligada cortesía, no tuvo jamás para ella una alusión indiscreta, común en los donjuanes en boga. Este contraste le produjo extrañeza primero y más tarde rabia. Y herido su amor propio de mujer, paulatinamente llegó a interesarse por Renovaes, interés que trocóse, por último, en un amor sereno, que es el más fuerte porque es reflexivo.

—No espero a Luis—dice don Antonio rompiendo un prolongado silencio, poniéndose en pie.

—Hasta luego—se despide acariciando la cabeza de su hija. Y abandona la templada estancia.

Pasados unos instantes doña Carlota que ha observado el mal disimulado disgusto de Margarita, le interroga:

—¿Sufrés por su tardanza ¿verdad?—No, mamá. Es que hace días lo encuentro más extraño que nunca; y lo que hasta aquí he creído su carácter temo que sea un esfuerzo de transigencia para conmigo.

—¿Dudas acaso de su cariño?—Y la mujer fuerte, la cultivadora de los deportes, dominadora del esfuerzo, como una romántica del siglo XVIII, se deshace en lágrimas en el regazo materno.

Ha sonado el timbre y a poco Luis irrumpen en el comedor.

—¿Tarde se llega, caballero!—inicia doña Carlota en amable reconvencción.

—¡Algo habrá tenido que hacer!—justifica con ironía, su hija, con la voz velada aún por la emoción.

—No, Margarita. Mi hermano me ha entretenido después de la cena—protesta Luis enrojando al par que sus ojos delatan una preocupación interior.

Minutos después, serenados los ánimos, los jóvenes departen en voz baja, uno junto al otro.

Doña Carlota, prosigue su labor interminable.

Luis ha abandonado la casa de su novia. Desciende lentamente la interminable escalera mientras, con tristeza, evoca lo ocurrido hoy con su hermano. Después de la escena del medio día, esta noche, le había hecho una petición apremiante y absurda. —¡Mil pesetas!—Y por el cerebro de Renovaes cruza odiosa, la visión de la sala de juego del Casino. Pero lo que ora más dolorosamente su recuerdo, es la frase de Manolo al recriminarle la negativa:

—¡Mal hermano!—le había llamado. Y siente la pena de tal injusticia, pues aunque sabía que era para el vicio aquel dinero pedido, era casi seguro que habría flaqueado su negativa, de haber sido de día, pues sus ahorros los tenía en la caja de su jefe.

Luis, al abandonar el último escalón, observa cómo un hombre en el portal, cautelosamente, se introduce en la Casa de Banca Suárez, por la puerta de servicio que dá a esta parte de la casa.

Insintivamente, el joven, se ha ocultado en la penumbra y, demasiado tarde, en el instante mismo en que el intruso se perdía tras la puerta, al cerrarla, Luis ha reconocido a su hermano.

—No, no es posible. Es una aberración—musitan sus labios temblorosos, mientras el cerebro, realista, poniendo una desesperanza profunda en su alma—Si, es Manolo—le dice.

Una lucha de incertidumbre angulosa su voluntad y queda como idiozando, mientras el latir violento de su corazón delata su anhelo y su temor de descubrir la realidad. Y el tiempo, que transcurre interminable, es para él un suplicio de angustias.

Al fin, la puerta se abre nuevamente, y Luis, con una agilidad extraña que

contrasta con su agotamiento anterior, acuciada tal vez por una explosión de su sensibilidad contenida durante el acecho, cae sobre su presa.

Manolo Renovaes, sudoroso y jadeante, se ha visto sorprendido por la brusca acometida, y los dos hermanos ruedan por el suelo en lucha de titanes; pero Manolo, más fuerte, consigue desasirse valiéndose de la puerta que pone entre ambos y, después de incorporarse, escapa veloz, perdiéndose en las sombras de la calle, sordo a las quejas de su hermano que, inútilmente, invoca el nombre de sus padres.

Luis, al querer impedir la fuga de Manolo, no ha podido evitar que, con el esfuerzo realizado, la puerta se cierre con estrépito. Y él queda prisionero dentro de la Casa de Banca, agotado por la lucha, roto moralmente por el trance doloroso, tirado en el suelo como un fardo inservible, hasta que, al poco rato, es incorporado de una manera poco piadosa, por varios agentes de la autoridad.

En la celda de la cárcel Luis espera resignadamente el transcurso doloroso de las horas. Sólo siente una desesperanza inconsolable al evocar sus sueños de ayer, su amor por Margarita, roto hoy por el cierto impio de la realidad como una flor lozana, de la que conserva, inextinguible, su perfume de saudade.

En el fondo de sus pupilas, cercadas de ojerías intensas, lirios simbólicos de su dolor, florece una llama de fortaleza, avivada por su espíritu cristiano, que es como un lenitivo poderoso que le hace ver de rosas las espinas de su futuro incierto.

El «klaxon» de un auto, con su voz metálica, hace estremecerse bruscamente a Luis, pues trae a su memoria un recuerdo imborrable: la hora en que su amada iba a recogerle, algunos días, a la oficina. Y en el laberinto de su imaginación esconde su recuerdo, temeroso de la realidad.

De pronto, la puerta de la celda se abre.

Luis tiene que llevar las manos a su pecho porque cree sentir pararse, rendido, su corazón.

Aquí, en esta inmunda estancia, ha entrado Margarita juntamente con doña Carlota.

Renovaes, al mirar a la joven, vé sus pupilas azules como promesas de paz y su frente serena donde el oro de un rizo tiembla, acaso, de emoción.

—Perdóname, Luis, si no supe comprender—reza los labios de la joven.

Y el suspenso, queda inmóvil en medio de la habitación.

—Si, lo sabemos todo—continúa Margarita.—Tu hermano, arrepentido, me ha escrito una carta descubriendo la realidad, tu sacrificio más allá de lo posible, tu abnegación sin límites.

—¿Qué dices, Margarita?—interroga anhelante el joven, vuelto a la realidad.

—Tu hermano, con la carta que desde el extranjero me ha escrito, ha devuelto el dinero. Dice que tu actitud le ha llegado muy hondo, que piensa dignificarse y que no olvida ni un momento la frase «el dolor purifica las almas», que te oyó alguna vez.

—¡Gracias, Dios mío!—suspira Luis con una satisfacción vivísima.

Después hay un silencio enojoso durante el cual Renovaes ha tenido que sentarse en su jergón, pues sus piernas flaqueaban.

Margarita, cordial, se aproxima a su prometido y sentándose a su lado, le explica cariñosamente:

—Mi padre, al darse cuenta del suceso, repuso el dinero que faltaba en la caja antes de hacer el arqueo, pues tú tenías allí depositada mayor cantidad. Por eso, al no haber acusación en contra tuya, y al ser favorable sus informes, falta únicamente que justifiques tu estancia en aquel lugar. Es necesario que salgas del mutismo en que te has encerrado hasta ahora, que arguyas un pretexto necesario que, reforzando por mí padre, te dará la libertad que yo tanto deseo.

—Eres demasiado indulgente conmigo.

—No Luis, al contrario. Pues si bien no he dudado de tí, tampoco he sabido justificarte hasta ahora.

—Estoy avergonzado, doña Carlota—murmura Renovaes con afección.

—No hijo—protesta la dama—Nos has descubierto a todos tu alma. Yo misma te creía recto, pero frío y algo egoísta.

—Tal vez en eso lleve usted razón. Yo fui siempre hermético; jamás quise mostrar a flor de piel mis sentimientos; pero, en cambio, la conducta de mi hermano me descalifica ante ustedes—y las últimas palabras del joven son ahogadas por la emoción, mientras su cabeza se abate dolorosamente sobre el camastro, oculta la faz llorosa bajo el velo tembloroso de sus manos.

—Insensato sería pensar en eso—pudo agregar doña Carlota con mentida fortaleza, pues tiene que llevar un pañuelo a sus ojos, húmedos de lágrimas.

Margarita, emocionada, unгда de piedad, derrama el bálsamo consolador de sus palabras con cariño de hermana y con mimos de madre.

Por un ventanuco entra como una ráfaga de felicidad; es el sol que, desde lo alto, al escanciar su polvillo de oro se hallen enclavados los edificios pertenecientes a las mismas.

Antonio PÉREZ LLAMAS

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Y Anomalías de la visión

Prof. García Duarte

Catedrático de la Especialidad Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6. HOTEL SIMON

Dr. RAFAEL ARAEZ

MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Horas de consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

Boulevard del Príncipe, 79 principal



Constantes peligros

acechan al hombre maduro cuando el decaimiento de su organismo le deja indefenso contra los achaques de la edad.

Para evitar el quebranto de los años, adquirir sangre nueva, pura y sana que prolongue la vida y las energías de la juventud, basta tomar el potente regenerador

HIPOFOSFITOS SALUD

Nunca es tarde para beneficiarse de sus maravillosos efectos. Cerca de 40 años de éxito creciente

Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedit SALUD. Rechazad imitaciones.

Exámenes

Colegio de Seises

En el de la Catedral, dedicado para la instrucción de los infantes de Coro, tuvieron ayer lugar los exámenes de prueba y final de curso, presididos por el Rvdmo. señor Obispo, al que acompañaban algunos Capitulares y Profesores del Centro.

En la sesión de la mañana hicieron los ejercicios literarios, y por la tarde los de música, mostrando en todos ellos el aprovechamiento de las enseñanzas que con tanto afán y celo les dan sus profesores.

Damos a éstos nuestra enhorabuena así como a los escolares, que sabrán conservar en su corazón las palabras de afecto y de aliento que les dirigió el Prelado, y al Director del Colegio, el canónigo arcipreste Dr. García Fernández.

Cosas de toros

La misma persona que nos dijo habían sido contratados los toreros que ultimamente dijimos, nos dice ahora que no hay nada de lo dicho y que hasta que esta noche llegue don Manuel Gracia, no se sabrá el cartel.

Desde Nueva York nos escribe cariñoso carta Manuel Megías Bienvenida participándonos que en este mes actuarán por primera vez sus hijos Manolo y Pepito en los Estados Unidos.

Hay en la carta párrafos conmovedores en los que Bienvenida, habla de España con el mayor entusiasmo, deshaciéndose en elogios para su patria.

Se insiste en decir que el 31 habrá brá charlotada con los Fatigones Sevillanos y un novillero que, ya no es Gordillo,

DANIEL DE NÁJERA

Una Real orden

Las contribuciones municipales y las Compañías de ferrocarriles

Por Real orden se ha dispuesto que las contribuciones a que se refiere el artículo 354 del Estatuto municipal excepto en sus apartados b) y h), serán aplicables a las Compañías de ferrocarriles al igual que a los demás contribuyentes, solamente cuando las obras, instalaciones o servicios ejecutados por los Ayuntamientos se provoquen de un modo especial por tales Compañías o las beneficien por afectar directamente a la zona del término municipal en que se hallen enclavados los edificios pertenecientes a las mismas.

DISPENSARIOS ANTITRACOMATOSO

1.º Calle del León, número 5. 2.º Plaza de Pavia, número 35. Todos los días no festivos

José Alférez Lirola

URINARIO ESPECIALISTA en sífilis, vías urinarias, diatermia. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Navarro Rodrigo, 22

LA INDEPENDENCIA, es el diario local de mejor información, el de más texto, el de más variada lectura

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA-MÁLAGA CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

MUY IMPORTANTE PARIS-MADRID (antes BAZAR VICTORIA), REAL, 9.-ALMERÍA. PRÓXIMA APERTURA

Vapores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C. SEVILLA Servicio fijo y rápido con salida todos los meses El nuevo vapor correo trasatlántico CABO TORTOSA saldrá del puerto de Almería el día 31 de Julio de 1927, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Admite carga y pasajeros de tercera clase. AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera. PRECIO DEL PASAJE Pesetas, 557/50 Billete entero 282/50 Medio billete Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero. Informará su consignatario, Luis Gay Padilla, Calle de Aguilar Martell (esquina a Arapiles)—Almería.

MERCEDES Periceta y económica Máquina de escribir.—Venta al contado y a plazos. Representante para Andalucía y Murcia JOSÉ RUBIRA AGUILAR AGUILAR MARTELL, 32

Sanatorio Quirúrgico de Nuestra Señora del Pilar DOCTOR MONROY Profesor del Instituto Rubio de Madrid. Edificio de nueva construcción con calefacción central.—Agua corriente caliente y fría en todas las habitaciones.—Timbres.—Teléfono.—Cuarto de baño.—Capilla.—Jardín y terraza. Salas de operaciones y esterilización instaladas por la Casa Hartmann.—Sala especial de partos.—Rayos X (radiografía y radioterapia profunda).—Electroterapia. Diatermia.—Laboratorio de análisis. Dos Salas generales en la planta baja.—Habitaciones independientes en piso alto.—Consulta de 10 a 1. Alcalde Muñoz núm 6, (al lado de la Tienda Asilo).

Envases Mecánicos para Frutas S. A. Se construye toda clase de envases para uvas, naranjas y demás frutos. Barril cilíndrico patentado. Se construyen cajas para pescado y se sirven los encargos que se soliciten. VENTA DE MADERAS DE HAYA Y PINO, Y PARA CONSTRUCCION. Se fabrican CABAÑITAS modelo oficial contra la mosca mediterránea 150 pesetas millar. Oficinas y Talleres: Monserrat, 5.—ALMERÍA.

Vapores fruteros de Hijo de Ricardo Giménez S. en C. Para LIVERPOOL directo El acreditado vapor PEREZ PUJOL de la Compañía Transmediterránea se encuentra en puerto a la carga para Liverpool. Para más informes a sus Consignatarios: Señores Hijo de Ricardo Giménez S. en C.—Príncipe, 75, ALMERÍA.

Azufre Americano y de las Balsas de Gádor TERROR MOLIDO SUBLIMADO Sulfato de cobre AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos

Francisco Soriano ESPECIALISTA DEL INSTITUTO RUBIO AYUDANTE DEL PROFESOR RECASENS MATRIZ Y CIRUJIA GENERAL Sanatorio: Paseo del Príncipe, n.º 3 Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. J. Gálvez Lancha OCULISTA De la Facultad de Medicina de Granada. Pensionado en los Hospitales Lariboisiet Hotel Dieu de París. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. AGUILAR DE CAMPOO, 1 (Casa nueva del señor Plaza) José Soriano Romera MÉDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS Ex-auxiliar de la Cátedra de enfermedades de la Infancia, de Granada, médico agregado de la «GOTA DE LECHE». Consulta de 3 a 5. Conde Ofalia, 6.

Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS DOLOR DE ESTÓMAGO DISPEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS y adultos que, a veces, alteran el ESTOMAGO DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago DISENTERIA Muy usado contra las diarreas de los niños, tratado en la época del DIBUTE y DENTICION. 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES Ensayese una botella y se notará pronto que el estómago trabaja más, digiere mejor y se siente, cuidándose de seguir con su uso. 5 pesetas botella, con medicación para más 8 días. Ventas: Serrano, 36, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de Almería el día 31 de Julio el magnífico vapor Infanta Isabel de Borbón Reina Victoria Eugenia

Antonio López Directo para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 14 de Agosto, el magnífico vapor REINA VICTORIA EUGENIA. Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY SABADO. Nuestra Santa Madre de Misericordia. Santos Apolinar, obs., Primitiva, v.g., Rásio, Apolonio Eugenio, Trófilo y Teófilo. mrs.: Liborio, ob.; Rómula, Redenta y Brundina, v.g.s. La Misa y el Oficio divino son de San Apolinar. Obispo y mártir con rito doble y color encarnado. SANTOS DE MAÑANA DOMINGO. Santos Cristina, v.g., Vicente, Víctor, Esteracio, Antónigen, Memeo, Capitón, Niceta y Aquilina, mrs.; Ursicino, ob. La Misa y el Oficio divino son de la Dominica VII después de Pentecostés con rito semidoble y color verde.

HELENIA Jabón insustituible

Notas marítimas

Movimiento de buques Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto: BUQUES ADMITIDOS Vapor español «Zelbalbide», de Alicante, en lastre. «Ladú «Salvador Romanach», de Melilla, en lastre. «Pailebot «Dolores», de Adra, con hierro.

Prensa Oficial

Boletín oficial Publica el del micrófono. Circular de la Junta de Abastos anunciando multas que ya hemos publicado. Relación de los mozos del actual reemplazo y anteriores que por no haber comparecido al acto de clasificación y revisión ante los Ayuntamientos y la Junta de Clasificación han sido declarados prófugos (continuación). Edicto anunciando la concesión de permiso a don Angel Ochotorena para construir un muro de defensa contra las avenidas del río Almería en término de Gádor.

de uso de armas de caza y para cazar y armas en general expedidas en el mes de Noviembre de 1926 (continuación). El del jueves contiene: Circular anunciando la comprobación de pesas y medidas en el partido de Vera. Otra de Abastos que ya hemos publicado, sobre la salida del ganado de cerda. Decreto de admisión del registro minero El Señor del Gran Poder. Relación de prófugos (continuación). Pleitos incoados ante el Tribunal provincial de lo Contencioso. Anuncio de concurso para el arriendo de una casa-cuartel de la Guardia civil en Adra. Convocatoria de Septiembre de la Facultad de Farmacia de Granada. Requisitorias y edictos. Relación de licencias de caza y uso de armas expedidas en diciembre último (continuación).

NOTICIAS

Seguros contra accidentes «Caja de Previsión y Socorro» y «Annia de Accidentes» 1.ª Cifras, en su clase. Inspector: Sixto Espinosa, Castelar, 3. Vendo Coche victoria con guarniciones para dos caballerías. En la calle de Terriza alquiló cochera para automóvil. Santo Domingo 4, darán razón. Venta de dos puertas grandes, en muy buen uso, a propósito para cochera o garage. Razón: Administración este diario. Se alquila un amplio almacén en la Rambla de Belén. Darán razón en la Administración de este periódico. Se alquila un espacioso almacén en la calle del General Luque. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez. Se vende una moto con side-car de dos asientos a toda prueba marca «Indián». Para informes: Huérfanas, 20. Garage Para dos coches con agua, se alquila en la calle de Pedro Jover, alquiler económico. Razón, Granada 43. De Hacienda Se han concedido a doña Carmen Quifés Galdino, viuda de Pedro Fernández, peón caminero, dos mesadas de supervivencia pagaderas por Almería y otras dos a doña

Isabel Castaño Cano, viuda del peón caminero Luis Cano Rodríguez. Ocasión Piso bien decorado con nueve habitaciones, todas con lices directas y cuarto de baño, se alquila en el Paseo del Príncipe, 1. Precio moderado. Razón Granada, 43.

Correo de la Provincia

Felix La Benemérita de este puesto tuvo conocimiento de que en el paraje denominado «Bras de la Ermita» habían reunido dos hombres, resultando uno de ellos herido. Personada la Guardia civil en dicho paraje encontró a Juan Morales Ibañez que había sido asistido por el médico titular de una herida contusa en la región frontal y otra en el brazo izquierdo, ambas de pronóstico reservado. Manifestó el herido que hallándose dedicado a sus faenas se presentó Juan González Carretero, el cual, en tonos de gran violencia, le exigió explicaciones acerca de la represión que el primero diera el día anterior a un hermano suyo. Para evitar llegar a las manos, Morales se dio a la fuga, pero Carretero le persiguió arrojándole piedras una de las cuales le hirió en la cabeza haciéndole caer al suelo. El perseguidor entonces se avalanzó sobre el caído entablándose una verdadera lucha a la que puso fin Roque Gutiérrez García que presenció el suceso. La Benemérita defuvo a Carretero, instruyendo el oportuno atestado y poniéndole a disposición del Juzgado. Pozo de los Frailes

mosa imagen, que al aparecer a la puerta del templo entre el sonido de las campanas y el estampido de los cohetes, la banda la saludó con la marcha real. Hubo bailes populares y bonitos fuegos artificiales confeccionados por el famoso pirotécnico de la Cañada de San Urbano. Ha llegado a ésta, acompañado de sus hermanos Lola y Juanito, el joven y culto médico don José Morales Ubeda, que fija aquí su residencia. Le deseamos prosperidad y acierto en su carrera. El Corresponsal.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia Sección primera: Causa número 25 del año 1925 del Juzgado de Sorbas por el delito de hurto. Abogados, señores García Oliver y García. Procuradores, señores Roda y Castellano. Vista del incidente de apelación en la causa número 207 del año 1926 del Juzgado del distrito de San Sebastián. Procuradores, señores Zárate y Fernández Campos. Sección segunda: Causa número 64 del año 1926 del Juzgado de Canjáyar por el delito de tenencia ilícita de armas. Abogado, señor Lozano. Procurador, señor Bascuñana. Los juicios de ayer En la sección 1.ª se vio ayer la causa señalada por el delito de homicidio por imprudencia. También se vio el pleito n.º 141 iniciado por don Manuel Ochotorena. En la sección 2.ª se vieron asimismo las causas señaladas por los delitos de coacciones y tenencia ilícita de armas. Sentencias La Sala 2.ª ha declarado absuelto a Plácido Miralles Pérez del delito de disparo de que se le acusaba. Rogamos encarecidamente a nuestros suscriptores se sirvan comunicar a esta Administración todas las deficiencias que encuentren en el reparto del periódico, para subsanarlas.

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT" Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento Portland Vallearca IOSE FRADERA DEPOSITO EN ALMERIA: Calle Crónica 13 Agente de ventas: JOAQUIN LOPEZ MURCIA Fábrcia en Vallearca (Sitges) CASA CENTRAL: Ronda Universidad 31 BARCELONA

SOLUCIÓN BENEDICTO ANISOSA Nueve preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. TUBERCULOSIS, CATAROS, ERGONOMIA, BRONQUITIS Y DEBILIDAD. DEPOSITO Dr. Benedicto San Bernardo, 41.—Madrid. Venta principales de Farmacias de España. En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, en Cuevas de Vera, Niécolas de Sola, en Oriá, José Antonio Sánchez.

OAKLAND PRODUCTO DE LA "GENERAL MOTORS" EL OAKLAND de seis cilindros. se hizo para triunfar. Por eso en su construcción intervienen solo materiales escogidos y toda la fabricación es vigilada cuidadosamente por los ingenieros de la «General Motors». Si se puede vender a un precio moderado es únicamente a causa de la constante demanda, consecuencia de que a todos, por exigentes que sean, da satisfacción el OAKLAND, de seis cilindros. NUEVOS PRECIOS REDUCIDOS (Sujetos a variación sin previo aviso) TURISMO..... 10.250 pesetas. SPORT ROADSTER..... 11.200 » COACH..... 11.900 » SEDAN..... 12.900 » LANDAU SEDAN..... 15.600 » Todos los coches completamente equipados, incluidos el 5.º neumático. Precios en nuestros depósitos de BARCELONA, MÁLAGA O BILBAO. PIDAN A NUESTROS CONCESIONARIOS ALLES DE NUESTRA GARANTIA DE UN AÑO. Conc. s. nario en Almería: JUAN M. MADARIAGA Paseo del Príncipe 29. CONCESSIONARIOS EN TODAS PARTES Nueva fábrica Calle de Granada, 33 MADRID

"LA INDEPENDENCIA" Precios de suscripción En Almería, un mes..... 200 pesetas En el resto de la península, un trimestre..... 6.00 Extranjero, un trimestre..... 15.00 Número del día..... 0.10 Número atrasado..... 0.20 Esquelas mortuorias y de aniversario En 1.ª PLANA 2.ª PLANA 3.ª PLANA 4.ª PLANA Plana entera..... 750.00 Media plana..... 500.00 A 6 columnas..... 210.00 150.00 90.00 60.00 A 5..... 175.00 125.00 75.00 50.00 A 4..... 100.00 60.00 30.00 20.00 A 3..... 50.00 35.00 25.00 15.00 A 2..... 30.00 20.00 15.00 10.00 A 1..... 20.00 15.00 10.00 5.00 Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantar así lo exija, sin que por esta causa haya lugar a reclamación alguna. ¿No tiene usted noticia todavía? Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (quien sabe si la pérdida de alguno de su propia familia) Méditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del Patronato Social de Buenas Lecturas, que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud. Dirijase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo haría), cortando y re- fuencarral número 133.1.º, Madrid (10). PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN Don domiciliado en calle provincia de núm. desea contribuir a la salvación y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), quedando obligado a pagar anticipadamente. Firma (bien legible) NOTA.—Si desea recibir 2 novelas mensuales, bastará que lo indique y pague pesetas al año. Idem de Urbana, García Alir, número 9, de 10 a 2. Idem de Riegos, Lope de Vega, 14, de 10 a 2. Cámara Oficial Uvera, Plaza de Emilio Pérez, de 10 a 1 y de 4 a 6. Junta de Obras del Puerto, Parque de Alfonso XIII, número 10, de 9 a 1. Delegación de Hacienda, calle de Navarro Rodrigo, de 9 a 2. Aduana nacional, calle de Martínez Campos, número 7, de 10 a 2. Gobierno militar, calle de García Alir, número 5, de nueve a dos. Comandancia de Marina, calle de Aguilar Martel, de nueve a dos. Audiencia provincial, calle de Gerona, nú- mero 11, de nueve a una. Registro de la Propiedad, Obispo Orberá, número 14, de diez a cuatro. Sección de Estadística, calle de la Cróica, número 2, de 8 a 2. Inspección del Trabajo, «Bulevar», número 70, de cuatro a seis de la tarde. Estación Sanitaria, de del Puerto, calle de Aguilar Martel, de 9 a 12 y de 2 a 4. Banco de España, Plaza de Emilio Pérez de diez a dos. Inspección de Emigración, calle Navarro Rodrigo, de nueve a dos. Monte de Piedad y Caja de Ahorros, plaza de Marín, número 2, de nueve a doce y de una y media a cuatro.